

范吳頂許松柏父子基金捐一百萬比索 積極支持菲律賓中國語言文化宮建設

菲律賓中國語言文化宮籌建委員會訊：
「范吳頂許松柏父子基金」捐款一百萬比索，積極支持菲律賓中國語言文化宮的建設。

5月15日，本籌建委主任委員蔡建立陪同許松柏先生及其女婿林志湧先生來到菲律賓華教中心，以「范吳頂許松柏父子基金」的名義向本基金會移交捐款。本籌建委副主任委員、華教中心主任黃端銘代表本籌建委接受捐款。

許松柏先生現任旅菲晉江檀林同鄉會名譽理事長，曾任該會理事長、副理事長等職。許松柏先生擔任旅菲晉江檀林同鄉會理事長期間，為了回應鄉僑們的抬愛和信任，義不容辭地擔任起服務同鄉會的重任，並加倍努力，出色地完成各項社團工作，最終不辜負鄉僑們的信賴和期望。

許松柏先生還分外重視華文教育。在許先生的故鄉——福林村，有一座建於1964年的古厝，古厝大門上的額匾題著「南薰獻瑞」四個大字，大門兩側的楹聯是一副傳統的冠頭聯，右邊為「清暉高照階蘭茂」，左邊為「源水長流岸草香」，暗指古厝的主人之名「清源」。

這座古厝的現厝主就是許松柏先生，在福林村，大家都把這座古厝稱為「松柏厝」。

2016年，許松柏先生無償將「松柏厝」提供給福林村村委會，作為廈門大學師生在福林村的調研中心，並命名為「廈門大學——福林村高校·鄉村共建實踐基地」。此後，來自於廈門大學、新加坡國立大學、日本法政大學的師生先後入駐該基地，開展了針對福林古村和松柏厝的學術研究。新加坡國立大學陳煜博士曾經帶領13位學生到此進行學術研究，整理出版一本遊學紀錄《閩南僑鄉行：吾鄉吾厝》，壓軸介紹「松柏厝」，並多次在新加坡、日本等國際學術場合上介紹福林古村。

由於許松柏先生的無私支持，「松柏厝」為海內外多所高校開展一系列的學術研究活動打下了良好的基礎。2018年，在廈門大學師生們的建議下，「松柏厝」正式掛牌更名為「清源別院」，呼應泉州歷史上有名的清源書院，成為保護福林古村的學術基地，讓其教書育人的使命得以延續。「清源



(圖片說明) 左起：林志湧、許松柏、黃端銘、蔡建立。

別院」的建立，在保護傳統村落上是一種新的嘗試，這種國家一流重點高校與國家級傳統村落結對共建，在泉州市尚屬首例。

目前，已有盧祖蔭、蔡建立、余明培先生紀念基金會、立高紙業集團莊金耀、李麗芬、蔡志洋余小君伉儷、王清涵吳淑蓮伉儷、施志雄、施議鈞基金、施永嘉柯麗榮伉儷、柯志超、蔡志河、蔡普安、菲律賓中國商會、王儀煌家族、李澤華、張紅陽、菲律賓烈山五姓聯宗總會、吳金帛、黃俊人、施維鵬紀念基金、許學禹施幼治伉儷、陳光曇、菲律賓許氏宗親總會、蔡友鐵、趙展聰家屬、蔡永寧施伊娜伉儷、無名氏、黃巽楠黃啟斐父子紀念基金會、隱名氏、曾景祥黃

碧允愛心文教基金會、王書侯、邱季跳張選治家屬、香港培僑中學菲律賓校友會、菲華各界聯合會、洪香井洪文龍父子、柯維漢、菲律賓信願寺、菲律賓西河林氏宗親總會、陳三民李寶玲伉儷、匿名氏、莊垂楷家屬、華教之友、旅菲各校友會聯合會、林樹徵、施欣獎、張懷義、林國霄、菲律賓江夏黃氏宗親總會、黃年榮、李國箴許美真伉儷基金會、黃陳靜音紀念基金、愛心無名氏、中正愛心校友、廖為欽/施貝貝、陳本顯、紅奚禮示菲華商會/紅奚禮示立人中學董事會、蔡天乙紀念基金、盧連興吳素玉伉儷、曾榮權、蔡金東黃綿綿伉儷、蔡崇庚、李朝暉、晉江三中/金井僑中/金井中學/晉江職校菲律賓校友

友聯誼會、菲華英林洪氏家族總會、菲華各校友會聯誼總會、範吳頂許松柏父子基金向「菲律賓中國語言文化宮」捐款捐物。

菲律賓中國語言文化宮已由著名菲華建築師王芳友完成圖紙設計，目前已經啟動工程專案投標程式。語言文化宮將肩負起中國國情宣介、菲中人文交流、華語教材編寫、華語教師研訓、中文語言培訓、文化競賽活動以及華教資訊服務等職能。本籌建委將在華社各界積極捐資，齊心協力支持下，把「菲律賓中國語言文化宮」建設成為菲中文化交流的標誌性、紀念性建築，建設成為「菲中文化交融的里程碑，菲中民心相通的彩虹橋」。

中正學院王永新黃詠薇施晶晶三位老師榮獲 宿務無名氏2023-2024年度模範華語教師獎



王永新

黃詠薇

施晶晶

黃詠薇老師為本校小學中文教師，執教本校近26年。

黃老師的教學方式不僅注重知識的傳授，也著重學生品德和態度的培養。對學生固然關愛備至，但也強調學生要循規蹈矩，彬彬有禮，懂得尊重老師和長輩。

面對學生對課業不懂的情況時，黃老師總表現出極大的耐心，不輕言放棄，採取多種方法，以確保每個學生都能理解和掌握所學內容。

此外，黃老師也善於設計吸引學生的課件和有趣的遊戲，以提高學生的學習興趣，能更好地吸收和鞏固知識。

對學生關注不說，對同事亦如此。本學年有一位組長臨時辭職，熱心的她立即挺身而出，接下這副重擔。在組長的職位上，及時發現問題，並採取行動，展現了仔細、負責的工作態度。至於課餘活動，黃老師也是

積極參與，能盡其所能指導學生參加校際比賽，及協助訓練學生朗誦。除了課堂教學，她也曾擔任校方活動主持人，反映出她能夠勝任多種角色。總體而言，黃老師是一位全面發展的教育工作者，通過她的努力和關心，為學生和同事創造了良好的學習和工作氛圍，是一位充滿熱情和責任心的教師。

施晶晶老師為本校附設泉笙培幼園兼小學教師，執教本校近39年。

施老師為人謙和，學習認真，做事勤快。1989年大學畢業後隨即被學校留聘為全職的幼教老師，獨當一面擔任小班主教。

2014年小學部面臨即將開學卻師資匱乏的困境，一向表現良好的她隨即被推薦下午兼小學教師。儘管對小學教學法一無所知，她仍毅然接受安排，向主任組長虛心討教，表現優異。2020-2022年新冠疫情爆發，學校終止實體課改上網課，施老師對電腦一知半解，

但肯勤學苦練，最後從編教材，做簡報，佈置批改作業至製作動畫片視頻上，一手包辦，學生學習效果大增，亦獲家長讚許。

目前施老師上午是培幼園小班的老師，下午兼教小學，數十年來，施老師對年幼小朋友的耐心指導，呵護疼惜，深得主管和家長們的認同。除了對校內外活動，義不容辭地支持配合外，在她所屬的宗親會，剛卸任教師聯誼會會長之職的她，也經常負責教暑期兒童班。即使教學經驗豐富，施老師仍不斷地自我充值，經常參加線上線下的各類師資培訓班，力求上進，值得嘉獎。祝賀三位優秀老師——王永新老師、黃詠薇老師及施晶晶老師，持續書寫本校的光榮紀錄！

附註：自1997年該選拔活動舉辦以來，本校參選老師年年榜上有名。除以上三位老師外，其他曾獲獎老師如下：莊麗桑(1997-98年度)、施萱瑜(1998-99年度)、李惠秀(1999-2000年度)、楊適嘉(2000-01年度)、楊琇燕(2001-02年度)、陳錦芳(2002-03年度)、許茹西(2003-04年度)、施純青和謝淑敏(2004-05年度)、伍杏月(2005-06年度)、王紫玲(2006-07年度)、吳麗娟(2007-08年度)、蔡婉瑜(2008-09年度)、莊麗樺(2009-10年度)、朱惠玲和陳明明(2010-11年度)、許禮卿(2011-12年度)、蘇亞莉(2012-13年度)、周台鶯、陳秀霞及曾淑琪(2013-14年度)、郭錦玲和施明君(2014-15年度)、許莉莉(2015-16年度)、康馨分及李佩瑩(2016-17年度)、許麗麗(2017-18年度)、郭彩雲及張雅珊(2018-19年度)、莊咚咚(2019-20年度)、馬麗玲、黃小燕、彭麗麗(2022-2023年度)。

為荷。俾以集思廣益之效，以利今後社務順利發展。

英華同鄉會訂期召會 舉行新屆理監事複選

旅菲英華同鄉會訊：謹訂於國曆二零二四年五月十八日(星期六)下午七時，假座岷市富華麗鮑翅海鮮酒家(Fortune Mansion Seafoods Restaurant—1015 M. Orosa St., Ermita,

Manila)，召開本會第六十五連六十六屆理事會第七次理監事常月會議，討論有關推展會務工作等各項重要事宜，同時並舉行第六十七連六十八屆理監事會複選。屆時，恭請本會諸永遠名譽理事長、永遠榮譽理事長、名譽理事長、榮譽理事長暨諮詢委員等列位鄉賢蒞臨指導，同時並希全體理監事撥冗踴躍出席，共商策劃，以利新屆理監事就職慶典圓滿成功，同時更藉機加強聯系，敦睦鄉誼！

北區菲華工商聯合會 下週三假新彩福召會

大岷北區菲華工商聯合會訊：本會謹訂於公元二零二四年五月二十二日(星期三)下午七時假座順市曼拉威街新彩福餐館召開第68連69屆第十一次理監事聯席會議，舉行新屆復選及其它重要事宜，希全體理監事，所有舊雨新知的昆仲屆時排除一切庶務

應酬，撥冗出席，共商策劃，以利會務之推展為荷。

長和郎君社召會

菲律賓長和郎君社訊：本總社訂於2024年5月22日(星期三)下午七時假座潮汕海鮮酒樓(三樓)494 SAN FERNANDO BINONDO召開2021-2022屆第四次聯席會議，討論重要事項。務希各位領導，全體理監事，名譽首長暨樂員撥出寶貴時間出席參加